





Щедра земля Шаариханская...

За хлопковыми плантациями хлопководы Молотова, Хатывабекского района, Анджанской области, в пору открываются широкие просторы Шаариханской степи.
Еще не так давно приволье было здесь охотникам. На густых зарослях камыша курчут, соя, зловонно пахнущими кровью глазами, высматривают кабана. Но со временем встали дико утки. На солончаках Шур-Кургана, поросшим чухлой травой, рыскал волк...

Хлопчатник удался на славу. На каждом клусте помогу буюнов, завязев и протон, уже сформировалось по 5-7 коробочек.
— Одна беда, — замечает бригадир Хабибулла Темиров, — руг нехватает. На каждого приходится более гектара хлопковых посевов, но недостаток людей мы возмещаем стахановским трудом. У нас нет невыполняющих нормы, зато многие, например Сатриддинова, Торакулова, Рахманова, Ахмеджанова и Норматова, за двух и трех трудятся.
— Не скажешь, в деуши, в степи? — спрашиваем мы стахановца.

Шире развешивать ремонт школьных зданий

Месячник помощи школе все шире развешивается в городах и кишлаках республики. Заводы, фабрики, учреждения, колхозы, местные Советы в последнее время уделяют все большее внимание подготовке школ к новому учебному году.
Рабочие, служащие, колхозники принимают непосредственное трудовое участие в ремонте школьных зданий, в оборудовании учебных кабинетов, в подготовке топлива. Пример патристического отношения к этому делу показывают промышленные предприятия Ташкента. Каждая область ставит перед собой задачу — всеми средствами обеспечить успешное проведение месячника, добиться того, чтобы к 1 сентября в полной готовности школы встретили новый учебный год.

Как практически осуществляется шефство над школами? Что делают шефы в дни месячника?
С таким вопросом редакции обратилась к руководящим партийным и хозяйственным работникам некоторых предприятий.
Ниже приводятся ответы представителей шефствующих организаций.

КРЕПНЕТ СВЯЗЬ СО ШКОЛОЙ

Н. ГУСАНОВ.
Парторг ЦК ВКП(б) на заводе им. Фрунзе.

Коллектив завода им. Фрунзе шефствует над школой № 120. С первых дней месяца мы развернули немалую работу по оказанию помощи своей школе. Многие были сделаны и накануне месяца.

НУЖНО БЫТЬ ШЕФАМИ В ТЕЧЕНИЕ ВСЕГО ГОДА

Э. ЧОП.
Секретарь парторганизации треста «Средэлектромонтаж».

Наша партийная организация рассматривает помощь школе как первоочередное дело. Недавно работники нашего треста детально ознакомились с нуждами своей подшефной школы № 52 Кузбывского района г. Ташкента. Намечен план ремонтных работ.

НАШЕ КРОВНОЕ ДЕЛО

М. БЕРЛЯНД.
И. о. директора обуховой фабрики № 1.

Рабочие и служащие Ташкентской обуховой фабрики № 1 установили тесную связь со своей подшефной школой № 73. Транспортом средства фабрики перевезено в школу до 18 тонн топлива, поставлено все необходимое для предстоящего ремонта: ганч, известь и другие строительные материалы. Кроме того, дирекция из ресурсов предприятия выдала школе гвозди, шурупы, цемент, белая, стальной стел и т. д.

НАЧАЛИ РЕМОНТ ЗДАНИЯ

А. КОВАЛЕНКО.
Директор Ташкентского трамвая.

Коллектив рабочих и служащих Ташкентского трамвая второй год шефствует над средней школой № 98. В прошлом году рабочие-трамвайщики оказали ей большую помощь. В этом году вместе с партийной и профсоюзной организациями мы решили принять более широкое участие в подготовке школы к новому учебному году.

Бригада слесарей-ремонтников занялась капитальным ремонтом водопровода. Сейчас рабочие оклеивают оконные рамы, белат фасад, ремонтируют ворота. Из имеющихся запасов мы выделали для школы лес.

Лукулл в Ташкенте

Все теет, все изменится. Не вечно будет товарищ Калужный занимать ответственную, руководящую должность в государственном аппарате. Мы приподнимаем занавес будущего. Тихий вечер в семье товарища Калужного, ушедшего в покой. Мирно потрескивает дрова в камине. Калужный сидит перед огнем в глубоком и мягком кресле. На его колени взобрался внучата. Дед называет их.
— Скажите, — спрашивает он, — какие события произошли двадцать второго июня?
Внучата отвечают в один голос:
— В этот день, дедуся, фашистская Германия вероломно напала на Советский Союз!
— А что еще произошло в сей день? Экзаменуемые молчат. Им очень хочется пораздовать деду своими познаниями по истории. Но, кроме начала Отечественной войны, они не знают других событий, связанных с вышеозначенным числом.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ЗАКАЗ НА ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ К УБОРОЧНЫМ МАШИНАМ

Завод Ташмашсельмаш (директор тов. Мугилев, секретарь парткома тов. Солов) думают на июль заказ-изготовить 1,360 тысяч деталей к уборочным сельхозмашинам. Коллектив предприятия учит важность задания и обязался дать сверх плана 100 тысяч деталей. Стахановцы, инженеры и техники с честью выполнят обязательства. За первые две декады завод выпустил 1 миллион деталей строго по размерам, хорошее и отягочное качество. Себестоимость деталей против предыдущих месяцев снижена на 4 процента.

ОПЕРНЫЙ СПЕКТАКЛЬ В ПОСТАНОВКЕ СТУДЕНТОВ КОНСЕРВАТОРИИ

Окончание учебного года в Ташкентской государственной консерватории ознаменовалось постановкой двух актов оперы Миспарга «Свадьба Фигаро». Роль исполнили студенты консерватории — участники оперной студии.

„Дремучее сердце“ в театре имени Горького

За тысячи километров от этих глухих мест — линия фронта. Здесь не разрознен ни один немецкий снаряд, здесь не пролетала ни одна вражеская пуля, здесь не слышен грозный голос войны, но она — здесь.
Горит тайга... Горит на сотни километров окрест. Это не обычный лесной пожар. Это рука лазутчика разожгла пням.
Горит сердца... Горит сердца многих. Это не обычный огонь вечных житейских страстей. Это война зажгла его, его святая ненависть пробуждает дремучее сердца таежных людей, и все то, что в них казалось самым значительным, самым важным из всех важных житейских дел, — отступает перед этой великой необходимостью. В ней — сила, которая околдует врага.

благства, перед которыми блекнут золотые росышки.
Такова идея пьесы.
Достоинство ее в том, что в ней выведены сильные характеры, что они познаются настоящих, живых людей. — в это привлекло театр к пьесе.
Не во всем можно согласиться с автором. Прежде всего, Ольга представляется женщиной, чем она выведена в пьесе. Ольга, в которой течет жигаловская кровь, не способна орудовать так легко, как сделала она это в пьесе, борьбу она не заменит бегством и не уйдет со службы, не откажется от своей профессии, которая задала ей с таким трудом, и уж, конечно, не придет к матери смиренно сказать: приюти меня в дом. Пет. Ольга не такова!
Обеднен образ Замитина. А ведь Замитин не только представитель из центра; он олицетворяет в пьесе волю партии, он — большевик. Хотелось бы, чтобы образ Замитина был сильнее.

спектакля, разрешенного в психологическом плане, явно выпадает начало третьего действия — поминки. Этавно пейзажно-золотоконочные, фигурирующие на сцене, не дают представления о сибирских людях и мешают развитию действия.
«Не сибиряк ты в первую голову, а потом — русский, а ты сначала — русский» — потом уж сибиряк — говорит Федор Замитин. Эти слова должны были послужить исходной точкой при разрешении спектакля и его образов. Но театр несколько увлекся «сбичречествованием». Это наложило свой отпечаток на игру артистов и утяжелило спектакль.
Выразительный внешний рисунок Вассы создал заслуженная артистка республики Е. Л. Ленина. Да, именно такой представляется нам Васса — могучей, несгибаемой силой, но внутренняя жизнь Вассы — очень сложная — раскрыта не полностью. В этом артистке предостало еще поработать. Нужно, чтобы на один черта вассинского характера, на одно движение ее души не пользовалась от зрителя, и чтобы он прежде всего почувствовал, как глубоко запал в ее душу слова Федора о том, что сыновья Вассы на часок раньше домой придут с фронта, если она отстант в казну золота.
Сильный, волнующий образ Ольги Костровой создала артистка О. Д. Петрова. Вся глубина прекрасного сердца Ольги раскрыта перед зрителем, и нельзя не разделять ее страдания, нельзя не любоваться ее душевной красотой. Роль эта — одна из наиболее сложных в пьесе, и тому же автор затруднил ее трактовку, заставляя свою героиню выражаться чересчур книжным (в ихлом понимании этого слова) языком. Вряд ли только Оль-

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ОЗЕРА

Строители озера в лесопарке на днях подвели итоги 20-дневной работы. За первые две недели с начала строительства выполнено 32,688 кубометров земляных работ.

десятидневный план на своем участке на 151 процент (8,441 кубометр земляных работ), а общее задание — на 77,5 процента.

ВОЗДУШНАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ НА ПАМИР

25 июля из Памира вылетел самолет Среднеазиатского аэрологического управления, пилотируемый полк. Тутовым. В ближайшие дни на полетной аэродром в северных предгорьях Памира прибывают еще несколько машин.

Полеты почти на границе стратосферы требуют большой физической выносливости и мастерства. Предстоит работа с кислородными приборами.

Выступления писателей в областях республики

При Совете советских писателей Узбекистана создано 5 писательских бригад, обслуживающих колхозы республики.

Гафур Гулям, Тураб Тула, Мирмухсин, Гафрати, Рама Бабажанов и другие.

КИНОПЕРЕДВИЖКИ В КОЛХОЗАХ ФЕРГАНЫ

ФЕРГАНА (Мор. «Правды Востока»). Четыре автобусных кинопередвижки на эл. двигателях направлены областное управление кинофикации в колхозы для обслуживания колхозников во время проводимого здесь подгосударственного накопления урожая.

советскими фильмами. Високассан в колхозах и на полевых станциях собирают много зрителей — до 300 — 500 человек.

СПОРТ

ТРАДИЦИОННАЯ ВСТРЕЧА 4 ГОРОДОВ

Начались традиционные спортивные соревнования физкультурников четырех городов Ташкентской области — Чирчик, Янги-Юз, Антрена и Беговата.

РОЗЫГРЫШ ПЕРВЕНСТВА ПО КУРАШУ

Вчера, 27 июля, в ташкентском парке имени Пушкина начались соревнования на первенство Ташкентской области по курашу.

СОРЕВНОВАНИЕ ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ ПИЩЕВЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

На стадионе легкоатлетического соревнования физкультурников пищевого предприятия Ташкента.

СПАРТАКИАДА СПОРТОВЦЕВ «ТРУДОВЫЕ РЕЗЕРВЫ»

Заключилась первая легкоатлетическая спартакиада общества «Трудовые резервы». Свыше 120 спортсменов на 7 спортивных участках Ташкента соревновались в беге, прыжках и метаниях.

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР УЗБЕКСКОЙ ОПЕРЫ в БАЛЕТ-ТА (в помещении театра им. Свердлова) — 30/VII Гуляндом. Балет в 4-х действиях, 5 картин. Начало в 8 ч. 30 м. вечера.

В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ:

«ХИВА» — Большой вальс (новый экземпляр); «ИСКРА» — Аршин мал алан; «29/VII Трактолисты (новый экземпляр) и киножурнал Похороны Михаила Назаровича Калинин; «УДАРНИК» — Большой вальс (новый экземпляр); им. ТЕМЬМАНА — Валерия; «29/VII Партизаны; «ПОВЕДА» — Хожа Насреддин; «БЕСНА» — Партизаны; «29/VII По ту сторону вельвета; «РОТ-ФРОНТ» — Аршин (новый экземпляр); им. НАВОН — Партизаны; «29/VII Валерия; им. 9 МАЯ — Высокая награда; «ОКТИЯБРЬ» — Партизаны; «29/VII Большой вальс; «БАТАН» — худож. цветной фильм Каменный цветок; ПАРК ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — Большой вальс; ПАРК им. КИРОВА — 28/VII Маскарад; «30/VII Возвращение.

«Манчестер гардиан» о политике США в Китае

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает опубликованную вчера газетой «Манчестер гардиан» переводную статью, в которой автор критикует политику Соединенных Штатов в Китае.

ПОЛОЖЕНИЕ В ПРОВИНЦИЯХ ГУАНСИ И ХУАНЬ

НЬЮ-ЙОРК, 26 июля. (ТАСС). Как передает швейцарский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс», представители ЮНРА сообщили, что новые данные об изучении положения в провинциях Гуанси и в южной части провинции Хуань показывают, что вследствие остро ошунного голода 16 млн. человек близки к полному физическому истощению.

К. пребывающий Хо Ин-цинь в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК, 26 июля. (ТАСС). Как сообщает газета «Нью-Йорк таймс», 27 июля «Комитет китайских ветеранов, состоящего из бывших американских солдат, которые служили в Китае, организовали вечером 23 июля пикеты у входа в ресторан, где был устроен прием в честь бывшего начальника штаба китайской армии Хо Ин-цинь.

И предстоящей сессии Генеральной Ассамблеи

НЬЮ-ЙОРК, 26 июля. (ТАСС). Исполняющий обязанности генерального секретаря организации Объединенных наций Соболев заявил корреспондентам, что он послал уведомление всем странам — членам организации — о том, что, поскольку ни одна страна не протестовала против отсрочки предстоящей сессии Генеральной Ассамблеи, сессия будет созвана в Нью-Йорке 23 сентября.

Забастовка в Италии

РИМ, 26 июля. (ТАСС). В провинции Пескара продолжается всеобщая забастовка трудящихся. Бастующие требуют увеличения заработной платы и принятия мер против спекулянтов и дороговизны.

ТАШКЕНТСКИЙ ТЕХНИКУМ ИРРИГАЦИИ

Министерства водного хозяйства УзССР объявляет прием учащихся на 1946-47 учебный год. Техникум готовит: а) техников ирригации и мелiorации; б) техников-механиков гидромелиоративных работ; в) техников по строительству и ремонту гидротехнических сооружений и гидротранспортировки.

К ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НЕМЕЦКОГО ШПИОНСКО-ДИВЕРСИОННОГО ЦЕНТРА В ФИНЛЯНДИИ

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). Как сообщают финские столичные газеты, деятельность раскрытого немецкого шпионско-диверсионного центра в Финляндии «Зондеркомандо Норд» носила широкий характер. Политическим советником «Зондеркомандо Норд» в Германии являлся бежавший из Финляндии после заключения соглашения о перемирии коммандант Арне Руолинна.

Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге

Вечернее заседание 23 июля. НЮРНБЕРГ, 23 июля. (ТАСС). В начале вечернего заседания председатель Трибунала Лоуренс оглашает решение Трибунала по поводу произнесения подсудимыми их последнего слова.

Вечернее заседание 24 июля

НЮРНБЕРГ, 24 июля. (ТАСС). Сегодня всю первую половину утреннего заседания Трибунал рассматривал ходатайства защиты о выводе в суд свидетелей по делам преступных организаций.

Министерство торговли СССР

Среднеазиатская школа ФЗУ МЕЛЬНИКОГО ПРОИЗВОДСТВА «Гламук» объявляет набор учащихся на 1946-47 уч. год на следующие факультеты I и старших курсов: товароведный, торгово-экономический и учетно-экономический.

Попустительство пособникам германских оккупантов в Греции

АФИНЫ, 26 июля. (ТАСС). Министр юстиции Хадзинос внес в парламент законопроект о ликвидации специальных судов по делам лиц, сотрудничавших с врагом, и о передаче этих дел уголовным судам.

Речь Афганского короля на открытии сессии Народного совета

КАБУЛ, 26 июля. (ТАСС). 20 июля на открытии сессии Народного совета с трибуны выступил король Афганистана Захир-Шах.

Новые данные об английском контроле над бразильским экспортом

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 26 июля. (ТАСС). 23 июля газеты «Коррейо да Маньяна» и «Журнал до Бразил» опубликовали новые данные о том, что без английского разрешения на морские перевозки из Бразилии не разрешается ничего вывозить.

Демонстрации безработных в Италии

РИМ, 24 июля. (ТАСС). 22 июля на центральных улицах Милана безработные организовали демонстрацию.

Извещение

29 июля в 8 часов вечера в парке имени Горького состоится лекция о международном положении.

Зам. ответственного редактора С. Черник

Министерство высшего образования СССР Ташкентский сельскохозяйственный институт объявляет набор студентов на 1946/47 учебный год на факультеты: 1) агрономический со специализацией: а) хлопководства, б) полеводства, в) селекции и семеноводства; 2) механизации и анимации; 3) защиты растений; 4) агрохимии и почвоведения; 5) лесомелиоративный.

Среднеазиатская школа ФЗУ Мельникова

Среднеазиатская школа ФЗУ МЕЛЬНИКОГО ПРОИЗВОДСТВА «Гламук» объявляет набор учащихся на 1946-47 уч. год на следующие факультеты I и старших курсов: товароведный, торгово-экономический и учетно-экономический.